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| SZERKESZTÖSEG és KIADÓ HIVATAL n y i 1 t-t é r i közleményeket a kiadó 
hivatal jutányos ár mellett közölWeisz Ignácz nyomdájában, hová a lap szellemi részét illető közlemények, 

előfizetési- és hirdetési dijak küldendők.

Nyomasztó helyzet. Vannak bosszantó rósz szokások, 
ez tagadhatatlan, ilyen rósz szokása 
van az idén a gabnaárnak is, nem 
emelkedik.

Eszünkbe jut itt a derekegyházi 
veterán tanító : a megye szerte ismert 
Varga bácsi.

Fizetésemelést kért egy ízben 
gróf Károlyi Sándor ő excellenciájától.

Kérésére azt felelte a nemes 
gróf: „Varga! ez nem szokásom44.

„Elég rossz szokás kegyelmes 
uram ! elég rósz szokás“ — válaszold 
az elutasított kérelmező.

Hát a gazdálkodó közönség ré­
szére sem marad más, mint mellőzve 
a lapok kecsegtetéseit, követni 
„Vásárhely és Vidékew jó tanácsát 
említett Varga bácsival jó képet vág­
ni a vad jáléihoz s az „alacsony 
árat ismét meg kell szokniu.

módunk elég, szóljunk csak ez úttal arról 
az üdvös rendeletről, melynek gyümölcseit 
nagyon rövid idő alatt fogja élvezni a la­
kosság egyeteme.

Az összes községi elöljáróságokhoz 
intézett az a rendelet, mely ma már köz­
tudomású, mert képviselő-testületünk is 
foglalkozott vele, a főszolgabíró ur tollá­
ból a következőket tartalmazza :

„Magánfeleknek hivatalomhoz érkezett 
több rendbeli panasza folytán indíttatva 
érzem magamat a községi szervezési sza­
bályrendelet azon hiányának pótlására, il­
letőleg az abból folyó hátrányok megszün­
tetésére, a mely hiányok és hátrányok a 
községi (kör-) jegyzők által magánosok ré­
szére teljesített munkálatok díjazásai­
nak eddig szabályrendeletileg nélkülözött 
megállapítása következtén szinte nap-nap 
után mutatkoznak, s részben vitássá teszik 
egyes községi jegyzőknek ily munkálatok 
végzéséhez való jogosultságát, részint pe­
dig egyeseket a zugirászat és zs arolás ne­
héz vádjának szolgáltatnak ki.

Bizonyára fölötte áll minden eshető 
félremagyarázásnak, hogy a szervezési sza­
bályrendelet ezen hiányának pótlása köz­
szükséget képez épp úgy a nagyközönség, 
mint az illető községi jegyzők érdekéből ; 
mert ha a szabályrendelet számszerűleg 
állapítja meg a külömbözö természetű be­
adványok szerkesztésének dijait, s a sza­
bályrendelet hatórozmányai pontosan és 
lelkiismeretesen fognak betartatni: elér­
hető lesz egyfelől, hogy a község lakosai 
már előre tájékozvák fizetési kötelezettsé­
gük mérve iránt, viszont pedig a munkát 
teljesítő községi jegyző minden jogosulat­
lan szemrehányás nélkül várhatja és kö­
vetelheti fáradozásainak megszabott ellen­
értékét.

Miről szólhatna e czimnél az ének 
másról, mint a rósz gabonaárról.

Tavaly ilyenkor vérmes remények 
közt hambároztuk el termésünket, mert 
a napilapok felcsigázták fantáziánkat : 
„a ki tarthatja gabonáját, ne vesse ki 
a piaczra, mert a tél folyamán — Euró- 
paszerte rósz termés lévén — nagyot 
fog emelkedni a búza ára*. Sőt a le­
folyt tavaszra szokatlanul magas árért 
fog elkelni a magyar búza, ezzel vit­
ték lépre a lapok a magyar gazda 
közönséget.

8—ü, sőt b és fél forint volt a 
búza ára, a mai világban ez becsüle­
tes ár, a gazda kijöhet ily búzaárral, 
de a félrevezetett közönség nagyot 
csalódott, kitartotta gabonáját, apasz­
tott a száraz magtár és a hombárok­
ban, s a nyár folyamán eladta 6 írt 
80 krtól, 8 frt 20 krajczárig. Es ez 
évben ? Rosszabbul áll a gazda, mint 
a reményteljes búzaárakkal a múlt 
évben!
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Egy üdvös rendelet. Tisztelettel 
emelünk kalapot járásunk főszolgabirája 
előtt. Nem bókolunk néki, hiszen tudja 
mindenki jól, hogy a hízelgésnek ő a leg­
nagyobb ellensége. Nem beszélünk érde­
meiről ; tudjuk, érezzük mindnyájan, hogy 
mit köszönhetünk néki eddig is. Az ő pár­
atlan erélye, igazságos eljárása, minden 
bajt, hiányt, helytdlenséget, szabálytalan­
ságot rögtön felismerő éleslátása okozhat 
tán kellemetlenséget, nehéz perczeket egye­
seknek, a kik arra rászolgálnál*: de az ő 
hozzáférhetetlen becsülete a legnagyobb 
biztosíték e járás összes lakosságának arra 
nézve, hogy amit egy hivatott tisztviselő 
a közönség érdekéből megtenni tud, azt ő 
meg is cselekszi úgy, hogy abból csak a 
rendnek és pontosságnak erkölcsi és anya 
gi előnyei származnak a közönség mindén 
egyes tagjára.

Jussunk lenne hozzá, sőt sok tekin­
tetben kötelességünkben állna, hogy a fő­
szolgabíró ur egy évi itteni munkásságára 
visszatekintve, elismerésünk adóját tüzetes 
megokolással is lerójjuk. Mikor azonban a 
íőszolgabiró urnák egyik legújabb, kivá­
lóan fontos rendeletéről számolunk be, 
pusztán csak azért, nehogy félre értessünk, 
tartózkodni kívánunk az érzelmi hurok 
pengetésétől. Lesz még erre nékünk időnk,

A gabna ára rósz, a termés szinte 
nem tartozik a java termések közé.

A gazda vár, hátha megpezsdül 
a búza ára, ha már várakozó állás­
pontra helyezkedett tavaly, s a jó ár 
helyett magasabb árért sóhajtozott, vár 
ezután is, hátha a rósz árt az idén a 
jó ár követi.

\

Valószinti azonban, hogy ez úttal 
is a csalódás jut osztályrészül a ter­
melőnek. Hazánkban általában jó köze­
pes termés volt, a kínai háborúban 
sem kenyérrel élnek, hanem chinin 
gyógyszerrel; az angol-bur háború 
tavaly sem lendített gabnáink árán, 
mind oly körülmények, melyek leg- 
kevésbbé sem alkalmatosak arra, hogy 
felszöktessék, avagy némileg i8 tür- 
hetövé tegyék a búza árakat.

Mit tegyünk hát az adott nyo­
masztó viszonyok közt ?

Megadja a jó tanácsot erre néz­
ve laptársunk a „Vásárhely és Vidéke44, 
midőn „A hétu czimtt rovatában igy 
ir: „a búza ára nem akar felszökni, 
s igy nincs mit tenni : az alacsony 
árat ismét meg kell szokni*.

Lehetetlen kételkednem a fölött, hogy 
midőn a jegyzői illetmények szabályozásá­
ról a községi szervezési szabályrendelet 
batározmányainak kibővítése utján gondos­
kodni kívánok, bárki is jogosan illethetne 
azon váddal, hgy a községi jegyzők sze­
mélyes érdekeiről szólván, a közönség 
újabb megterheltetését szándékoznám elő­
mozdítani, vagy viszont, hogy községi első 
tisztviselőim anyagi megkárosítására akar­
nék törekedni.

A szabályrendelet eme hiányának 
pótlása olyan közszükség, hogy annak tel­
jesítését tovább halogatni most már teljes 
lehetetlen.

Épp es okból felhívom az érd. községi 
Elöljáróságot, hogy a szervezési szabály- 
rendelet ily irányú módosításáról haladék­
talanul gondoskodjék, illetőleg e tárgyban 
a képviselő-testület legközelebb tartandó 
közgyűlése elé teljesen indokolt előterjtsz-
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állításával elnöklő bíró a közgyűlést fel­
függeszti.

Fél 12 órakor érkezet Vigh képvi-

iAz alapító levél elkészítésével Pap Ákos 
főjegyző bízatott meg azzal, hogy az a 
belügyminiszter úrhoz felterjesztessék.

2. Az itteni állami elemi népiskolai 
gondnokság által folyó évi július hó 20 án 
tartott közgyűlése alkalmával 5. és 8-ik 
szám alatt hozott határozatokról szóló 
jegyzőkönyvi kivonatok.

A gondnokság Petrik László volt köz­
ségi' tanító özvegyének kérvényére, mely­
ben a községtől segélyt kér, azon javasla­
tot adja, hogy amennyiben Petriknó az 
orsz. tanítói nyugdíjintézettől kaphat se­
gélyt, azt a község tagadja meg,

A gondnokság 8-ik számú határoza­
tában a hegyeshalmi iskola tukömöttségén 
úgy óhajt segíteni, hogy a tanulók egy 
része az elegei iskolába, hol a tankötele­
sek száma nem több 40-nél, iratkozzanak 
be, mit a közgyűlés ki is mondott.

3. Tóth József szegedi lakosnak a 
községháza mellett lévő ház eladása tár­
gyában! ajánlata.

Miután a községnek ezen épületre 
nincs szüksége, az ajánlatot nem fogadja el.

4. Mohaupt Miklós helybeli lakosnak 
nyomorult életének fentartására segélyben 
leendő részesítése iránti kérelme.

A közgyűlés tekintettel arra, hogy 
Mohaupt huzamosb ideig volt a község szol­
gálatában, 3 frt havi segélyt szavazott 
meg neki.

5. Tóth Gábor községi kertkezelő 
kérelmi ügyében elöljáróság] jelentés és 
ezzel kapcsolatban a községi hertészségi 
állás elnyerésére ifj. Fülöp János jelent­
kezése.

tést tegyen.
Nem mellőzhetem annak főlemlitését, 

hogy ez ügyre vonatkozólag Kís-Kun-Do- 
község szervezési szabályrendeletét 

leghelyesebben raegalkotottnak ismerem, 
szükség esetén tehát annak betekintését 
az Elöljáróságnak komoly figyelmébe aján­
lom."

selő ur.rosma Mindenek előtt köszönetét mond a 
közgyűlésnek várakoztatásáért.

Ezután felolvassa a járda-ügyi bizott­
ság jelentését. A szakszerű és a legkissebb 
pontra is kiterjeszkedő jelentésből megtud­
hatjuk, hogy a község öss/es utczáinak 
járda kövezése több mint 30,000 folyómé- j 
tért tenne ki. A vasúttól a révig mindkét 
oldalon 180 cztm. szélesre, a mellék utcá­
kat pedig 80 cztm. szélesre vettéá fel és 
ajánlják a bizottság tagjai, Ezen munká­
latok összesen 60,000 írtba kerülnek, mely 
összeget a regále-kötvények kamataiból 
óhajt a bizottság fedezni. Ezen kamatok 
évente 44u0 frtot tesznek ki, s igy a köz­
ség összes utczáinak kikövezése, ha a köz­
gyűlés csakis ez összeget óhajtja felhasz­
nálni, 10 év alatt volna keresztülvihető.

Többek hozzászólása után a közgyű­
lés kimondta, hogy tekintettel arra, misze­
rint úgy a központi iskola felépítésére, va­
lamint az átkelési útszakasz kikövezésó- 
nek fedezésére 
kölcsönt kell felveni, ez ügyet függőben 
tartja és midőn fenti dolgokra kölcsönt 

fel, ahhoz a járdák kikövezésére szük­
séges Összeget is hozzá veszi és igy a 
gyalogutak kikövezését gyors tempóban 
keresztül vissi. .

Amennyiben pedig az 
révig a gyalogjárdát okvetlen el kell ké­
szíttetni, mivel az sok helyen fel is van 
szedve, elhatározta a közgyűlés, hogy a 
vasúttól a révig a gyalogjárdát még ez 
évben elkészítteti és pedig oly módon, 
hogy az a később építendő járdákkal har- 
mónikus legyen.

a

Ee a rendelet sokkal többet mond el, 
és sokkal szebben mindent, sem hogy mi 
annak szavaihoz, még különösebben pedig 
a sorok közül kiragyogó nemes szándékhoz, 
magyarázatot fűzni indokoltnak látnánk.

Egyetlen egy megjegyzésünk van
csupán.

Hálásan üdvözöljük a főszolgabíró ur 
ezen rendeletét a községi jegyző urak 
érdekéből, a kik ily módon mentve lesznek 
minden igazságtalan gyanúsítástól; és 
örömmel vesszük azt a nagy közönség ne­
vében, mely ezentúl szintén ismerni fogja 
az ő megszabott kötelességeit.

Ez á rendelet nagy hiányt, kiáltó

f:

községnek feltétlenülmulasztást pótol.
Lelkünk mélyéből örülünk rajta, hogy 

a főszolgabíró ur éles szemei meglátták 
azt, a mit eddig mások meg nem láttak ; 
őrülünk rajta, hogy olyan főtisztviselőnk 
van, a ki a községi tisztviselői kar és a 
közönség érdekeit ilyen szépen összeegyez­
tetvén, csirájában elfojtani igyekszik min­
den veszedelmet, s annak helyébe a köl­
csönös tisztelet és becsű lés magvait hinte-

vesz

állomástól a

Tóth Gábor kertkezelö fizetés-javítást 
geti közöttünk. kórt, mit az elöljáróság nem javasol meg-

delt tisztviselői támogatják, de kitart meí- gág javaslatát fogadta el. 
lőtte a járás egész közönsége, mely a jót Tárgysorozaton kívül

jóért mindenkor megbecsüli és hálatelt ügyek nyertek elintézést :
J A főszolgabírói hivatal átiratban ér­

tesítette a községet, hogy Tőzsér Géza 
községi állatorvos állásáról lemondott és 
igy ellene a fegyelmi vizsgálatot be­
szüntette.

következő
VEGYESEK.a

ragaszkodással jutalmazza.
— Személyi hírek. Főtisztelendő Kel­

ler Lajos plébános ur Jamnitaból, őrgróf 
Pallavicini Sándor ur őnagyméitóságának 
látogatásáról múlt hétfőn visszaérkezett. 
Dr. Hám Antal kegyearendi tanár ur e 
6-án, szabadság ideje végeztével, Kolozs­
várra utazott. — Wimmer Károly takarék­
pénztári igazgató urnák folyó hó 16-án 
nyújtja át községünk képviselő-testülete a 
díszpolgári oklevelet nagyszabású ünnep­
ségek között.

— Építik a járdát. Ez a kedves, ré­
gen várt hir tölti be örömmel a község 
haladása iránt buzgólkodók szivét. Nem­
csak papiroson épül már a járda, de a leg­
rövidebb idő alatt a valóságban is hozzá­
fognak annnak megalkotásához. így hatá­
rozott múlt csütörtökön a községi képvise­
lő-testület. Szép elhatározás, bölcs elhatá­
rozás. A mily méltó, szép tett a közönség 
érdekeinek védelmezósóre hivatott képvi­
selő-testülethez, épp olyan szép jelensége 
annak, hogy Mindszent község értelmisé­
ge és egész lakossága fölismervén az ed­
digi mulasztáeok hátrányait, nem elhamar­
kodva ugyan, de a legokosabb előrelátás­
sal fokrul-fokra haladva igyekszik lépést 
tartani a haladó kor kívánalmaival. A

Közgyűlés. A közgyűlés egyhangúlag tudomásul 
vette Tőzsér lemondását.

Keresztes János házbér illetményéből 
24 frt 60 krt leírni kér, amennyiben az 
épület egy részét 3 hónapig a korházbe- 
liek lakták.

Mindszent község képviselő-testülete 
f. hó 6 án tartotta meg szeptember havi 
közgyűlését.

A községi képviselők szép számmal 
jelentek meg, amennyiben a tárgysorozat 
első pontja : a gyalogjárda ügye vonzotta 
őket. Bejött több tanyai képviselő is, 
hogy véleményüknek kifejezést adjanak a 
járda-ügyben, de, — oh fátum, — arneny- 
nyiben Vigh Gyula képviselő ur, a járda­
ügyi bizottság elnöke a közgyűlés megnyi 
tásakor nem lévén kész a jelentés meg­
szerkesztésével, ez ügy tárgyalása a dél­
utáni órákra maradt, a tanyai képviselő 
urak pedig délben hazatértek 
vehettek részt ez ügy tárgyalásában.

A közgyűlés, a járda-ügyet kivéve, 
nagyobbrészt hivatalos átiratokat és kér- , hivatal
vónyügyeket tárgyalt, melyről sorrendben A főszolgabírói hí a.al
a következőkben számolunk be. szabályrendeletbe a jegyzők magán műnk 4-

1. Caongrádvármegye tekintetes alis- latamak dijait rendel! felvétetni. Mm áu 
páni hivatalának kiadványa, a belügyi m. a dorosmai szabályrendeletet ajanlja. 
kir. minister ur 6 nagyméltőságának a A. auzgyu -a a ma. az 1 ”
kiizségi gyámpénztártortalék alapjából az delet megszerzését határozta el, s ameny^ 
Erzsébet8' királyné alapítvány száljaira nyiben az erre vonatkozó rendelkezéseket 
3000 korona összeg felhasználásának enge- czélszerunek tartja, az e , igadja. 
délyezése tárgyában. Ezen ügyek etárgyalasa után ameny-

A község az alapítvány kamatait a nyiben Vigh Gyula mérnök ur még nem 
esegénysorsu tanulók segélyezésére fordítja. I volt kész a bizottság jelentésének ossz-.-

A közgyűlés a kérelmet teljesíti.
Seres Lajos és társai, kik az iskolai 

épületek javítását elvállalták, tekintettel 
arra, hogy ezen munaálatuknál még a 
napdijuk sem jön meg, a javításoknál elő­
forduló ócska anyagoknak részükre való 
átengedését kérik.

A képviselő-testület kérelmet el­
utasította.

Berger János 4—6 hold földet bér 
kertészetnek.

A közgyűlés Berger kérelmét is el-
igy nem

utasítja.
szervezeti



2

87. síimII. évfolyam. t,M 1 n d a”*enfl Lap.“

hó 18-án tartja esküvőjét Bur-Szent-Mikló- 
son G-rfínhut, Josefin kisasszonynyal.

— Kisasszony napja nagy ünnep a 
szomszéd községben. Ajtatos, buzgó hívek 
ezernyi sokasága gyülekezik Össze e napon 
a szegvári búcsúra, mely a templomi áj- 
tatosságobon kívül kedves találkozót is je­
lent sokak számára. A szegvári búcsú mit 
sem veszített jó fairéből. Az ünneplők nagy 
számban zarándokoltak át ezúttal is a szom­
szédba s a szokásos búcsú bálakon olyan 
jókedv uralkodott, a minőre a múltból is 
alig lehet visszaemlékezni.

— Elköltözött iparos. Bubor Sándor 
iparos, a kinek községünkben borbély Űz 
lete volt, az elmúlt héten Aradra tette át 
lakását.

képviselő-testület számot vet a község 
anyagi erejével, « ezzel arányban osztja 
be az építkezésnek méreteit is. Egyelőre 
csak a főutcza kerül burkolás alá s foko­
zatosan jönnek a többiek. Nagyon jól van, 
nagyon helyesen van. A legteljesebb hála 
érte a képviseló-tes+üieínek, mely ezt a kér­
dést ilyen bölcsen oldotta meg. S hála és 
elismerés Vigh Gyula uradalmi mérnök ur­
nák, a ki mint választott képviselő mér­
nöki tudását, teljes szakértelmét bocsátót 
ta a közönség rendelkezésére, hogy a köz­
ségnek egy üdvös alkotást létesítsen. Szí­
vesen jegyezzük föl érdemeit annál inkább, 
mert azok megérlelésében van egy parányi 
kis része — lapunknak is.

— Állatorvos kerestetik. Tözsér Géza 
községi állatorvos, ki már hosszabb idő 
óta fegyelmi vizsgálat alatt ált és állásá­
tól is felfüggesztve van, a napokban be 
nyújtotta hivataláról való lemondása iránti 
kérvényét. A járási főszolgabíró ur bizo­
nyos föltételek mellett elfogadta a lemon­
dást s ma már az állatorvosi állás végleg 
üresedésben van, sőt a főszolgabíró ur 
már meg is hirdette rá a pályázatot, mint 
ez lapunk más helyén olvasható. Az uj 
állatorvos választása a folyó hó 29-ére 
egybehitt k- pviselő-testületi közgyűlés 
teendői közé tartozik.

Mélyen szomorodott szívvel tudatjuk 
a feledhetetlen jó testvér, atya, nagy atya, 
dédapa és rokonnak időih, Mihály János­
nak folyó hó 4-én déli 12 órakor hosszas 
szenvedés után élete 79 ik évében; öz 
vegységének első esztendejében történt gyá­
szos elhunytát. A megboldogult földi 
radványai folyó évi szepteptember hó B-én 
d. u. 4 órakor órakor fognak a nagy-utca 
782. szám alatti halottas házból, a róm. 
kath. egyház szertartásai szerint a temető­
be örök nyugalomra helyeztetni. Az en 
gesz telő szent mise áldozat folyó hó 5-én 
reggel 7 órakor fog a megboldogult lelki 
üdvéért az egek urának bemutattatni. Mind- 
szent, 1900. szeptember hó 4-én. Áldás és 
béke lengjen porai felett! Gyászolják : Test­
vérei : Mihály István. (?) id. Mihály Jó­
zsef. Gyermekei : Mihály Verőn, férj. Bo- 
zó Mózes. ifj. Mihály János, neje Bálint 
Julianna. Mihály Rozália, férj. Pápai Ist­
ván. Mihály Pál. Mihály Francziska férj. 
Tassy István. Unokái : Bozó Eszter, férj. 
Falábú József. Bozó János. Bozó Emi, félj. 
Tüzes Árpád. Bozó Julianna. Bozó Mózes, 
Mihály Mariska félj. ifj. Szőke László, ifj. 
Mihály János, Mihály Juliska. Mihály Er­
zsébet. Mihály István. Mihály Sándor. Mi­
hály Emilia. Mihály Viktor. Mihály Lász 
ló. Mihály Albert. Mihály Imre. Pápai Pál. 
Pápai Emilia, férj. Bencz Márton. Pápai 
Rozália. Pápai István. Dédunokái : Falábú 
Emilia. Falábú János. Falábú Mariska. 
Falábú Gyula. ifj. Szőke Mariska. Szőke 
Gyula.

ma-

— A tiszai visuti hid. Az algyői Ti­
szánál nagy erővel és bámulatos teknikai 
készültséggel dolgoznak az uj vasúti hid 
alapozási munkálatain. Rengeteg anyag 
van mar felhalmozva a folyó két partján 
s a követ és szükséges vasalkatrószékéi 
még most is hordják nap-nap után. Ki 
időszerint a viz innenső partján készítik 
az uj hid kőpiUérjónek alapját, mélyen A 
viz alatt, hová a rendkívüli gyakorlattál 
biró munkásokat nehéz vashengerből bo­
csátják alá, kik azonban csak 
maradhatnak egy folytában í 
mert további ottmaradásuk életveszéllyel 
járna így is, mikor 20 peroznyi múnka 
után felemelik őket, rögtön orvosi kefceléá- 
ben részesülnek. Mint értesülünk, a nagy­
szabású munkálatokkal csak a jövő tava­
szon lesznek kész s a vasúid eltolása ie 
osak a jövő nyáron történhetik meg, ter­
mészetesen csak abban az esetben, ha a 
tavaszi áradások a hidmunkálatok folyta­
tását hosszasan nem akadályozzák.

— Szobrot Kossuthnak a vásárhelyi 
olvasókörök és társas egyleték nagy őrÖM- 
mel és lelkesedéssel fogadták Juhász Mi­
hály polgármesternek, mint a szoborbizott­
ság elnökének azon értesítését, hogy a 
Kossuth-szobor ügyét a törvényhatósági 
közgyűlés elhatározásából a polgármester 
elnöklete alatt egy bizottság vette kezébe, 
mely a törvényhatóság és a nagyközönség 
támogatásával a szobrok mielőbb megvaló­
sítani készül. Olvasóköreink és nőegylete­
ink ezen szép és hazafias czól érdekében 
eddig is nemes áldozatkészséggel buegől- 
kodtak s az ő fáradozásaiknak köszönhető, 
hogy a szoborbizottság működése megkez­
désekor már mintegy 7000 korona alapot
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hengerben.

— Halálos szerencsétlenség. Gyovai 
Bernét tanyai lakoetársunk családját meg­
rendítő szerencsétlenség érte e hó 4-én. 
Sándor nevű 7 éves fia hegyes éles bics­
kával a kezében a ludak után szaladt és

— Ribilliö egy korcsmában. Albrecht 
János kövező mester és két társa múlt va­
sárnap délután kedélyesen kugliegattak a 
Robicsek-féle korcsma udvarán, mig az ivó­
szobában Süli József és czimborái nyakai - 
ták a hegy levét. A benszülött kapatos eu- 
hanczok sehogy se férhettek bőrükben, s 
mindenáron kötözködni akartak a kövezők- 
kel. A Süli gyereknek volt közöttük leg­
nagyobb bátorsága, ő kezdte meg a hábo­
rút azzal, hogy kirúgta a széket a köve- 
zöK alól. Ezt ugyan vesztére tette, mert 
az inzultált újvidékiek nyomban úgy elpá­
holták, hogy még ma ie érzi sz ütlegek 
nyomát. Hasonló sors érte a többi kötöz- 
ködőket, kiket az agyonveréstől csak a 
főszolgabíró ur személyes közbelépése men­
tett meg A veszékedők és izgatók közül 
többen letartóztatva, rendőrök és csend­
őrök fedezete alatt kísértettek föl azonnal 
a főezolgabirói hivatalhoz, a honnan az il­
letők kihallgatásuk után szabadon bocsá­
tanak, a vizsgálat azonban tovább folyik 
ellenük, s bizonyára emlékezetes lesz so­
kakra nézve ez a kis parázs veszekedés.

— Halálozás. Egy, a közbecsülés és 
tiszteletben állott tipikus alakja halt meg 
községünknek : Mihály János üovácstester 
halt meg e hó 4-én.

A 80 éves aggastyán az utóbbi idő­
ben lábbajban sokat szenvedett. Hosszú 
életpályáján minta képe volt a szorgalom, 
takarékosság, józanság erényeinek. Ez eré­
nyeiért általános becsülést vívott ki

a sik gyepen oly szerencsétlenül esett el, 
hogy a kés a vakszemén át az agyvelőig 
hatolt testébe. Pár órai szenvedés után
meghalt.

— Hirdetmény. Csongrádvármegye al­
ispánja részéről ezzenel közhírré tétetik, 
hogy a vármegyeileg több adót fizetőknek 
1900. évre szerkesztett adóhivatali kimu­
tatásai folyó évi szeptember hó B-től kez- 
dödőleg Szentesen, az alispáni hivatalban 
8 napi közszemlére kitótetvén, ugyanott a 
hivatalos órák alatt bárki által megtekint­
hetők s netáni felszólalások az igazoló vá­
lasztmány üléséig írásban, az ülés tarta­
ma alatt pedig szóval is az igazoló választ­
mányhoz benyujth&tók. A vármegye iga­
zoló választmánya tanácskozásait folyó évi 
szeptember hó 18-án délelőtt 10 órakor a 
vármegyeháza alispáni elfogadó termében 
kezdi meg, a mely határidőben a felszó­
lamlások felett határozni fog. Mindazok, 
kik az 1886. évi XXI. törvényczikk 26 
§-ában körülirt kedvezményt igénybe ven­
ni óhajtják, a tanáczko? ásókat megelőző­
leg, vagy az ülések tartama alatt az iga­
zoló választmány előtt iráscan, illetve szó­
val jelentkezni s jogosáltságukat okmány­
nyal igazolni kötelelesek.

— Halálozás. Pálinkó Döme János

a közadakozásokból együtt talál, mely 
nagyban megkönnyíteni fogja feladata si­
keres megoldását. F. év szeptember 2-4n 
pedig a Kossuth-szobor javára tánczmulat 
ságot rendeztek.

— A Zenélő Magyarország a világ 
versenyen — a párisi világ kiállításon 
egyedül képviselte az olcsó és kiváló jó 
zenét, mert modern zenét közlő zenemüfo- 
lyóirat egy maga áll egész Európában — 
s mint ilyen a Bronz éremmel lett kitün­
tetve, A most megjelent szeptember elsői 
17. füzete is a legszebb zenemüujdötiéágo- 
kat közli u. m. I. Balassa L. Kálmán Nap­
sugaras a falunak1* czimü magyar dalát. 
II. Ábrányi Kornél „Az árva leány pana­
sza" salon darabját. III. Bokor József a 
„Száz liba egy sorban" szerzőjének „A kis 
Panni" czimü kupletjé\ IV. Cipollone Al- 
fons „Heiena" Polka mazurkáját. Ily gaz­
dag tartalommal jelenik meg a Zenélő Ma­
gyarország minden füzete, Evenkint 24 
füzet, minden füzet 10—10 oldal tartalom- 

legkiválóbbb

ma­ hunyt el e hó 6-án 90 éves korában. A 
nagy kort ért férfi csak az utóbbi időben 
jutott végkimerülésbe. Ezelőtt 70 évvel es­
küdött örök hűséget Lantos Klárának, ki 
86 éves kora daczára üde s kifogástalan 
egészséggel rendelkezik.

— Hymen. Gombos Sándor ur, 
Szegvár község derék, fiatal állatorvosa, e

gáiiak, szigorú családapa volt, gyermekeit 
a legjobb nevelésben részesítette, munkás­
sága s takarékosságával szép vagyont szer­
zett. Számos gyermeke s még számosabb 
unoka siratja az elhunyt törzs apát.

A család a következő gyászjelentést
adta ki ; mai, a sikerű újdonságokból*



„Mindszenti Lapu 37. szám.II* évfolyam.

A tiszántúli járás főszolgabirájától.hozta a konvenczióba járó szalonnáját s 
előtte eltagadta. Az asszooy férjének ezen 
durvaságán annyira felháborodott, hogy a 
legelső alkalommal, mikor férje nem volt 
otthon, felpakolta a mije volt s elhurozol- 
kodott a háztól a Hegedűs Sándor nyo­
másszéli tanyájára, ugyanoda, a hol évek­
kel eszelőtt Hegedűs Rozikát meggyilkol­
ták.

Előfizetési ára egész évre 242 oldal tarta­
lomra 12 korona, félévre 6 korona, ne­
gyedévre 3 korona. Egyes számok ára 60 
fillér. Előfizethetni a Zenélő Magyarország 
(Klőkner Ede zenemű kiadóhivatalában, 
Budapesten, VI. kér. Csengeri utoza 62 a. 
honnan jegyzékeket ingyen és bórmentve 
küldenek.
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Hirdetmény.
Csongrádvármegye tiszántúli járá' 

sában, Mindszent községben lemondás 
folytán megüresedett községi állator­
vosi állásra, mely évi 800 korona fi­
zetéssel, s a községi szervezési szabály- 
rendelet 148. és következő szakaszai­
ban megállapított rendelési és gyógy­
kezelési illetmények szedhetési jogá­
val van egybekötve, pályázatot hirde­
tek, s felhívom az állást elnyerni szán­
dékozókat, hogy képesítésüket, alkal­
maztatásukat és életkorukat igazoló 
okmányokkal fölszerelt pályázati kér­
vényeiket hozzám folyó évi szeptem­
ber hó 28-ig bezárólag nyújtsák be, 
mert a később érkező kérvényeket fi­
gyelembe venni nem fogom.

Az állatorvosi állás szeptember 
hó 29-én d. e. 10 órakor tartandó köz­
gyűlésen fog betöltetni.

Mindszent, luOO. szeptember 4.
Ta,r;y\,

főszolgabíró.

A magára hagyott ember, Benke Jó­
zsef ezen még inkább feldühödött s vasár­
nap reggel kést véve magához és alapo­
san bepálinkázva, kiment a Hegedűs-féle 
tanyára, hogy majd leszámol az asszony- 
nyal. Az udvaron nem talált senkit, benyi­
tott tehát a szobába, ahol megpillantotta 
feleségét az asztalnál s neki rohanva min­
den szó nélkül mellébe döfte az asszony­
nak a kést, a ki erre kétségbeesetten sikol­
tozni kezdett.

Hirdetmény.
<:Az állami elemi népisk. gondnoksága 

ezennel közhírré teszi, miszerint ltíOO—1901 
tanévre a beírások f. ó i szép. hó 15-től 
ezept. 22-ig tartanak. Szept. 23-ikán ünne­
pélyes isteni tiszteleten az ifjúság megje­
lenik. Szept, 24-én kezdetét veszi a rendes 
tanítás.

Felkóretnek a szülők, gyámok és 
gondnokok, hogy 6—12 és 13—15 éves 
tanköteles tiu- és leánygyermekeiket a ki­
tűzött idő alatt az osztály-tanitó uraknál 
annálinkább beírassák, mert ha ezt meg­
tenni elmulasztanák, ellenük a népoktatás­
ról szóló 1«68. évi 3d. t. o. 4. §-ának bün­
tető rendelkezései fognak alkalmaztatni.

A kik a beiratásra kitűzött idő eltelte 
után iratkoznak be, könyv és ruhasegély- 
ben sem fognak részesülni.

A beiratások naponkint d. e. 8 órá­
tól 10 óráig tartatnak az illető osztályok 
tantermeiben és pedig az

I. A) fiú-osztály Vitos Jánosnál,
I. B) fiu-oszt, Lovass Jenőnél,
IL fiu-oszt. Vitos Gerőnól a Szarvas- 

féle iskolában,
HL fiu-oszt. Gelsy Péternél a Szar­

vas-féle iskolában,
IV. fiu-oszt. Hám Jánosnál,
I. A) leány-oset. Iricz Rózánál (ápol- 

d»i iskolában),
L B) leány-oszt. Vitoené Sal lay Má­

riánál (ujsori iskolában),
II. leány-oszt. Wimmernó Adorjányi 

Júliánál (ápoldai iskolában),
ITT, és IV. leány-oszt. Gelaynó Ke- 

resitury Máriánál (alvégi iskolában) ira- 
tik be.

A zajra elősietett a konyhában szen­
dergő Hegedűs Sándor s megpillantva a 
késsel hadonászó Benhét, derékon kapta 
és kihajította az ajtón. Azután pedig ae 
asszony segítségére sietett, kinek sebe nem 
volt szerencsére veszélyes, mert a szúrás 
elveszítette erejét a mellén levő ruhában 

A gyilkossági szándék ekként tehát 
nem sikerült, az esetről azonban mégis je­
lentést tettek a rendőrségnek, mely Benke 
Ferenczet nyomban elfogta a egyúttal több 
tanút is kihallgatott, kik valamennyien azt 
vallották, hogy Benke tényleg foglalkozott 
a bosszú gondolatéval.

Maga a vádlott, Benke Ferenoz ta­
gadja, hogy megölni akarta volna felesé­
gét a a rendőrség előtt azt modotta :

— Vért akartam ereszteni csak rajta, 
mert nagyon csúnya vér van benne, azért 
olyan nagy természetű 1

A rabiátus embert átkisérték a biró-
A szentesi központi ta­

karékpénztárnak
a szegvári kontra laposban levő 28 
kishold földje jutányos áron eladd, 
esetleg haszonbérbe — kiadó.

Bővebb felvilágosítás Szentesen 
az intézet vezetőségénél szerezhető.

sághoz.

Köszönetnyilvánítás.
Mindazon jóbarátoknak és ismerősök­

nek, kik szeretett kis fiunk temetésén meg­
jelentek s ez által is enyhíteni igyekeztek 
mérhetetlen fájdalmunkat, ez utón is hálás 
köszönetünket nyilvánítjuk.

Az ismétlő fiu-iskolások Vitos Gerő- 
nél (a Szarvas iskolában), az ismétlő leány- 
iskolások pedig Wimmerné Adorjányi Juli­
énál (az ápoldai iskolában) iratkoznak be.

A beírások a tanyai iskolákban is a 
fent kitűzött időben szántón ae iskolákban 
fognak tefjesittetni.

Kelt Mindszenten, az állami elemi 
népisk. gondnokságának 1900. augusztus 
26-án tartott üléséből.

Goldner Ödön és neje.

Népmozgalmi adatot a lefolyt létről •
iHám János,

áll. isk. igaiga tó. Születtek ;
Szakálas Anna, Szobácsi István, Farkas 
Róza, Farkas József, Ráfael Gusztáv Osz­
kár, Gyovai Lajos Apró Mária.As elhagyott férj bosszúja.

A vásárhelyi tanyák között múlt va­
sárnap déltájon ismét egy drámai jelenet 
játszódott le. Egy brutális és a durva erő­
szakosságra hajló ember megakarta ölni a 
feleségét.

II
Meghaltak :

Dzurdzik Mihály 2 éves, bélhurut. 
Szakálas Anna 12 órás, gyengeség.
Gyovai Sándor 7 éves, véletlen szerencsét­

lenség.
Mihály János 79 éves, aggkór.
Pálinkd János 90 éves, aggkór.
Ráfael Gusztáv Oszkár 2 napos, gyenge-

IE3 g yAz esetről a következő tudósítást hoz- 
„Vásárhely és Vidéke" :
Benke József 49 éves helybeli polgár 

Solti Vilmos gőzmalomtulajdonosnál szol­
gált, mint tanyás, és feleségével, daczára 
annak, hogy már felnőtt gyermekeik vol­
tak, állandóan hadilábon élt. A hatalmas, 
erős ember több izbén megverte az asz-

Fe,e,őa szerkcMt8 ? r6tttiajd°nop'tál, állítólag azért, mert a gazdájától el-_____________ Weiss Ignaoz._________
Nyomatott Weisz Ignácz könyvnyomdájában Mindszenten.

za a

eég.
a helybeli könyvnyomdában

tanoncznak felvétetik

100-300 -írtig"
havonta megkereshető bármely foglal­
kozású egyének által biztosan és be­
csületesen, tőke és.iiz’kó nélkül ható­
ságilag engedélyezett állampapírok 
és sorsjegyek eladásával az ország 
minden helységében. Ajánlatok „Köny- 
nyü kereset" czimen Singer Gyula hir­
detési irodájában Budapest, VI., Sziv- 
utcza 56.


